

Διεθνής Ιατρική – Διαχείριση Κρίσεων Υγείας

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Εγκρίνουμε από το ακαδημαϊκό έτος 2006–2007 τη λειτουργία Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Διεθνής Ιατρική – Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών σύμφωνα με τα εξής:

Γενικές Διατάξεις

Η Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών οργανώνει και λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2006–2007 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π. Μ. Σ.) με τίτλο «Διεθνής Ιατρική – Διαχείριση Κρίσεων Υγείας» σύμφωνα τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις διατάξεις των άρθρων 10 έως 12 του ν. 2083/92.

Αντικείμενο – Σκοπός

Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. είναι η εκπαίδευση, η προαγωγή της γνώσης και η έρευνα στην "Ιατρική των καταστροφών", στην αντιμετώπιση μαζικών ατυχημάτων η συνεπειών ακραίων φυσικών φαινομένων, σε θέματα υγείας ευπαθών πληθυσμιακών ομάδων, τόσο στη χώρα μας όσο και σε αναπτυσσόμενες χώρες, σε ειδικά υγειονομικά προβλήματα τροπικών χωρών του Τρίτου Κόσμου, στην ιατρική ταξιδιωτών και μετακινούμενων πληθυσμών, στην προστασία της δημόσιας υγείας, στην επιδημιολογία και στην αντιμετώπιση εξάπλωσης λοιμωδών και τροπικών νοσημάτων.

Ειδικότερα, σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι να εκπαιδεύσει και να εξειδικεύσει νέους επιστήμονες στο ευρύ και αναπτυσσόμενο πεδίο της καλούμενης «Διεθνούς Ιατρικής» της Ιατρικής των ευπαθών κοινοτήτων και της διαχείρισης κρίσεων υγείας.

Συγκεκριμένα τα μεταπτυχιακά μαθήματα παρέχουν γνώσεις:

- Για διαχείριση κρίσεων φυσικών καταστροφών και συρράξεων
- Για αρχές λειτουργίας και διοργάνωση υπηρεσιών πολιτικής προστασίας,
- Για σύγχρονες μεθόδους εκτίμησης βαρύτητας, διακομιδής και περίθαλψης θυμάτων μαζικών καταστροφών.
- Για τις παγκόσμιες και εθνικές προτεραιότητες σε ζητήματα δημόσιας υγείας, διατροφής των πληθυσμών, ιατρικής ταξιδιωτών, επιδημιολογίας τροπικών νοσημάτων και σύγχρονων μεταδιδόμενων νόσων.
- Για προβλήματα υγείας των ευπαθών ομάδων πληθυσμού όπως πρόσφυγες, ηλικιωμένοι, παιδιά, ουσιοεξαρτημένοι κ.λπ.
- Για τα ειδικά προβλήματα της υγείας της αναπαραγωγής και της υγείας σχετικής με το φύλο
- Για αρχές λειτουργίας διεθνών οργανισμών υγείας και οργανισμών αρωγής
- Για αρχές Διεθνούς Δικαίου, Γεωπολιτικής και παγκοσμιοποίησης των προβλημάτων υγείας, διαπολιτισμικές και διαθρησκευτικές ιδιαιτερότητες που σχετίζονται με την υγεία.

Οι απόφοιτοι του Π.Μ.Σ. θα μπορούν

α) να στελεχώσουν:

- Διεθνείς και Εθνικούς Οργανισμούς και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας,
- Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας και Κέντρα συντονισμού αντιμετώπισης κρίσεων Υγείας
- Δημόσιους Οργανισμούς Αναπτυξιακής Βοήθειας,
- Τμήματα Κοινωνικής προστασίας Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης
- Ελληνικούς και Διεθνείς Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς αρωγής.

β) να διδάσκουν σε σχολές Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Υγείας, σε Ανώτατα τεχνολογικά Ιδρύματα καθώς και στην δυτεροβάθμια εκπαίδευση.

γ) να απασχοληθούν σε θέσεις που απαιτούν γνώσεις πολιτικής προστασίας και διάσωσης, επιδημιολογικής επιτήρησης πληθυσμών και υλοποίησης προγραμμάτων Διεθνούς αναπτυξιακής συνεργασίας.

δ) Επιπλέον σκοπός του προγράμματος είναι η επιμόρφωση στελεχών που υπηρετούν ήδη σε παρόμοιους οργανισμούς και υπηρεσίες με στόχο την αναβάθμιση του επιπέδου των ήδη παρεχόμενων υπηρεσιών τους.

Μεταπτυχιακοί τίτλοι

Το Πρόγραμμα οδηγεί στην απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης στο αντικείμενο της "ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ –ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ "

Κατηγορίες πτυχιούχων

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί, εφόσον πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχή παρακολούθηση των μαθημάτων,

- πτυχιούχοι τμημάτων ιατρικής της ημεδαπής ή αντίστοιχων τμημάτων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.
- Κατ' εξαίρεση και σε μικρό αριθμό πτυχιούχοι άλλων τμημάτων ΑΕΙ με συναφές γνωστικό αντικείμενο (Νοσηλευτική, Φαρμακολογία, Βιολογία κ.λπ.) η Σχολών Φιλοσοφίας, Νομικής, Διοίκησης, Οικονομικών, Ευρωπαϊκών Σπουδών κλπ της ημεδαπής ή αντίστοιχων τμημάτων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς επίσης πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. με συναφές γνωστικό αντικείμενο σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του άρθρου 12γ του ν. 2916/2001 (ΦΕΚ114 Α').

Η επιλογή των φοιτητών γίνεται με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και τα κριτήρια του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας ΠΜΣ της Ιατρικής σχολής Αθηνών.

Χρονική διάρκεια

Η χρονική διάρκεια για την απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζεται για το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης σε τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα. Η μέγιστη χρονική διάρκεια μέσα στην οποία οφείλει να ολοκληρώσει επιτυχώς τις σπουδές του κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής θα καθορίζεται από τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Π.Μ.Σ.

Πρόγραμμα μαθημάτων

Τα μαθήματα, η διδακτική και ερευνητική απασχόληση, οι πρακτικές ασκήσεις και οι κάθε άλλου είδους εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες για την απονομή των κατά το άρθρο 3 τίτλων ορίζονται ως εξής:

1. Διδακτικές Ενότητες –Διδακτικές Μονάδες

Το μάθημα περιλαμβάνει Πέντε διδακτικές Ενότητες:

α) Μαθήματα Κορμού (Εισαγωγικά Μαθήματα και βασικές γνώσεις Δημόσιας Υγείας, επιδημιολογίας και στατιστικής) διάρκεια 2 εξάμηνα 7,5 δμ

β) Ιατρική Καταστροφών, (Πολιτική Προστασία και Πρώτες Βοήθειες) διάρκεια 4 εξάμηνα 15 δμ

γ) Διεθνής Ιατρική (Ιατρική ταξιδιωτών και Ιατρική μετακινούμενων πληθυσμών) διάρκεια 4 εξάμηνα 15 δμ

δ) Ιατρική Ευπαθών Κοινοτήτων (Ιατρική Ευπαθών Κοινοτήτων, Προληπτική Ιατρική και προστασία Δημόσιας Υγείας) διάρκεια 4 εξάμηνα 15 δμ

ε) Αρχές Διεθνούς Δικαίου και Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας διάρκεια 2 εξάμηνα 7,5 δμ

Κάθε Διδακτική Ενότητα αντιπροσωπεύει αναλόγως του αριθμού των ωρών θεωρητικής και πρακτικής διδασκαλίας 7,5 ή 15 διδακτικές μονάδες (σύνολο 60 Διδακτικές Μονάδες) καταναμεμένες σε τέσσερα ακαδημαϊκά εξάμηνα. Κάθε διδακτική μονάδα αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο 10 ώρες θεωρητικής και πρακτικής διδασκαλίας (σύνολο περίπου 600 ώρες θεωρητικής και πρακτικής διδασκαλίας).

2. Διάρκεια Διδακτικών Ενότητων και διδακτικές μονάδες του ΜΔΕ

Διδακτική ενότητα	Διάρκεια	ΔΜ Θεωρητικής διδασκαλίας	ΔΜ Πρακτικής διδασκαλίας	ΔΜ Πρακτικής άσκησης	Σύνολο ΔΜ
Εισαγωγή & Μαθήματα κορμού	2 εξάμηνα	5	2,5		7.5
Ιατρική καταστροφών Α	2 εξάμηνα	3	2	2,5	15
Ιατρική καταστροφών Β	2 εξάμηνα	3	2	2,5	
Ιατρική Ευπαθών κοινοτήτων Α	2 εξάμηνα	3	2	2,5	15
Ιατρική Ευπαθών κοινοτήτων Β	2 εξάμηνα	3	2	2,5	
Διεθνής Ιατρική Α	2 εξάμηνα	3	2	2,5	15
Διεθνής ιατρική Β	2 εξάμηνα	3	2	2,5	
Διεθνές Δίκαιο & Διεθνής Αναπτυξιακή Συνεργασία	2 εξάμηνα	5	2,5		7.5
Διπλωματική εργασία	4 ^ο εξάμηνο				15
				συνολο	75

Θεωρητική Διδασκαλία: Αφορά θεωρητικά μαθήματα με την μορφή διαλέξεων ή σεμιναριακών συζητήσεων. Περιλαμβάνονται οι ώρες προετοιμασίας και εργασίας φοιτητών των φοιτητών.

Αντιπροσωπεύει 28 Διδακτικές Μονάδες συνολικά.

Πρακτική Διδασκαλία: Γίνεται με την μορφή επεξεργασίας, παρουσίασης και συζήτησης υποθετικών περιπτώσεων (case studies) ή φανταστικών σεναρίων. Οι φοιτητές πρέπει να επεξεργαστούν και να παρουσιάσουν τις ενδεικνυόμενες διαγνωστικές σκέψεις αντιδράσεις και τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Αντιπροσωπεύει 13 Διδακτικές Μονάδες συνολικά

Πρακτική Άσκηση: Οι φοιτητές συμμετέχουν σε Ασκήσεις Προσομοίωσης σε ασκήσεις σε προπλάσματα αλλά και καλούνται να αποκτήσουν πρακτικές γνώσεις με υπηρεσία εξάσκησης σε μεγάλους Οργανισμούς σχετικούς με το γνωστικό αντικείμενο των σπουδών τους (ΕΚΑΒ, ΕΜΑΚ, Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί Διάσωσης, ΕΕΣ, ΚΕΕΛ, Δημοτικά περιφερικά Ιατρεία, Οργανισμοί Υποδοχής Μεταναστών, Μη Κυβερνητικοί Οργανισμοί Αρωγής κ.λπ.). Με τους Οργανισμούς αυτούς θα υπογραφεί πρόγραμμα συνεργασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 2083/92 άρθρο 10 παρ. 4) .Επιπροσθέτως οι φοιτητές θα ενθαρρυνθούν για συμμετοχή σε Ιατρικά προγράμματα προστασίας ευπαθών πληθυσμών στην Ελλάδα και –ενδεχομένως– σε χώρες του τρίτου κόσμου. Στα πλαίσια αυτά οι φοιτητές θα

κληθούν να συμμετάσχουν σε εκπαιδευτικό ταξίδι σε χώρα του τρίτου Κόσμου η σε άλλη περιοχή κρίσης. Η πρακτική άσκηση αντιπροσωπεύει 15 Διδακτικές Μονάδες συνολικά
Διπλωματική Εργασία: Οι φοιτητές ετοιμάζουν και παρουσιάζουν στο τέλος του 4ου εξαμήνου μία εργασία στο αντικείμενο του ΜΔΕ σε θέμα του ιδιαίτερου ενδιαφέροντός τους. Ιδιαίτερη προσπάθεια για ενίσχυση ερευνητικής δραστηριότητας και ξενόγλωσσες δημοσιεύσεις των εργασιών. Αντιπροσωπεύει 15 Διδακτικές Μονάδες.

Αξιολόγηση Φοιτητών: Οι φοιτητές αξιολογούνται με βάση τα κριτήρια του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας ΠΜΣ της Ιατρικής σχολής Αθηνών και ειδικότερα:

- Συμμετοχή και επίδοση στην θεωρητική και πρακτική Διδασκαλία (45ΔΜ) και εξετάσεις (γραπτές η / και προφορικές) στο τέλος κάθε εξαμήνου.
- Συμμετοχή και επίδοση στις Πρακτικές Ασκήσεις (15 ΔΜ)
- Επίδοση στην διπλωματική εργασία (15 ΔΜ) (Κρίση από τριμελή επιτροπή καθηγητών)

5. Μ.Δ.Ε «ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ-ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ »

ΔΙΑΔΑΚΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

	ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ Α	ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ Α	ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΥΠΑΘΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ Α	ΕΙΣΑΓΩΓΗ & ΜΑΘΗΜΑ ΤΑ ΚΟΡΜΟΥ
Α Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο	<p>Αρχές διάσωσης και παροχής Πρώτων Βοηθειών. Εξοπλισμός διάσωσης και πρώτων βοηθειών CASE STUDY Ασφάλεια θύματος και διασωστών CASE STUDY Απεγκλιβισμός θυμάτων Μεταφορά τραυματία Οι χειρουργικές διακομιδές μεγάλων αποστάσεων Οι αεροδιακομιδές CASE STUDY</p> <p>Παροχή πρώτων βοηθειών στον τόπο του ατυχήματος Προνοσοκομειακή περίθαλψη CASE STUDY</p> <p>Ειδικές περιπτώσεις διάσωσης (θάλασσα, αέρας, βουνό κλπ)</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΑΞΙΔΙΩΤΩΝ Νοσήματα που σχετίζονται με μετακινήσεις ατόμων Ιατρική των διηπειρωτικών ταξιδιών Υγειονομική εποπτεία CASE STUDY Πρόληψη μεταδιδόμενων νοσημάτων. Εμβολιασμοί.</p> <p>Οργάνωση μαζικών εμβολιασμών, CASE STUDY</p>	<p>Μετακινούμενοι πληθυσμοί και δημόσια υγεία Υγειονομικά και κοινωνικά προβλήματα από την μαζική μετακίνηση πληθυσμών. Η έννοια της ευπαθούς ομάδας πληθυσμού. Ο κοινωνικός αποκλεισμός και οι συνέπειες για την υγεία. CASE STUDY Πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο στις αναπτυγμένες χώρες- CASE STUDY Πολιτικές υγείας για μαζικά μετακινούμενους πληθυσμούς.</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>Κοινωνιολογία της Υγείας. Η υγεία σαν ατομικό δικαίωμα και κοινωνικό αγαθό. Οι μεγάλες παγκόσμιες προκλήσεις στην υγεία. Κοινωνικές ανισότητες στην υγεία Έννοιες Δημόσιας υγείας στις Αναπτυγμένες χώρες . Βασικά υγειονομικά συστήματα Το Κράτος Πρόνοιας Προληπτική Ιατρική και Αγωγή Υγείας</p>
Β Ε Ξ Α Μ Η Ν Ο	<p>ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ATLS (Advanced Trauma Life Support) Έλεγχος ζωτικών σημείων-Εκτίμηση επιπέδου συνείδησης Καρδιοαναπνευστική αναζωογόνηση Επίσχεση αιμορραγίας - Αποκατάσταση όγκου πλάσματος CASE STUDY Ακινητοποίηση κατωγμάτων Θερμοπληξία και κρυοπαγήματα Ηλεκτροπληξία CASE STUDY Αλλεργική καταπληξία Τραυματικό στρες και η αντιμετώπισή του Στρες του διασώστη CASE STUDY</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>Τα Τροπικά νοσήματα στον Αναπτυγμένο κόσμο. Μεταδιδόμενα νοσήματα Επιδημίες και πανδημίες Τα νεοεμφανιζόμενα νοσήματα: SARS, Νόσος των πουλερικών, CASE STUDY κα. Επανεμφάνιση ξεχασμένων νόσων. Η Φυματίωση στον αναπτυγμένο κόσμο CASE STUDY</p>	<p>Η γυναίκα και η μητρότητα. Νοσήματα της αναπαραγωγής στον αναπτυγμένο κόσμο Η τρίτη Ηλικία και η υγειονομική της προστασία. Ψυχική υγεία και κοινότητα. Ναρκοτικά και τοξικές ουσίες Επιπτώσεις στην υγεία. Κοινωνική διάσταση του προβλήματος. Η γεωπολιτική των ναρκωτικών Πρόληψη της χρήσης Μέθοδοι και συστήματα απέξορτησης . Θεραπείες υποκατάστασης και Πολιτική μείωσης της βλάβης</p> <p>Το παιδί και η υγειονομική του προστασία</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>Έννοιες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και Προληπτικής Ιατρικής στον Τρίτο Κόσμο Βασικές αρχές διατροφής Ασφάλεια τροφίμων και διατροφική βοήθεια Το νερό. Διαχείριση Υδάτινων πόρων. Πρόσβαση σε ασφαλές νερό. Μηχανισμοί ελέγχου και αποκατάστασης της ποιότητας του νερού Η διαχείριση αποβλήτων και οικολογική ισορροπία Νοσήματα της στέρησης</p> <p>Μεθοδολογία Έρευνας στην Δημόσια Υγεία Αρχές Στατιστικής Αρχές Επιδημιολογίας Οι νέες τεχνολογίες στην Υπηρεσία της Δημόσιας Υγείας Έλεγχος ποιότητας</p>

	ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ Β'	ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗ Β	ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΥΠΑΘΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ Β	ΑΡΧΕΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ και ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
Γ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ	<p>Βασικές έννοιες Ιατρικής Καταστροφών και Πολιτικής Προστασίας</p> <p>Το μαζικό σύστημα</p> <p>Η έννοια της φυσικής καταστροφής</p> <p>Η έννοια της διαλογής (triage)</p> <p>Σταθμοί παροχής Α Βοηθειών</p> <p>Το Νοσοκομείο Πρώτης Γραμμής</p> <p>Σύστημα διακομιδών σε περιπτώσεις μαζικών ατυχημάτων</p> <p>Μετατραυματικό σύνδρομο των πληθυσμών μετά από φυσική καταστροφή</p>	<p>Τροπική Ιατρική</p> <p>Γενική εισαγωγή Σύγχρονες διαγνωστικές μέθοδοι και κλινικοεργαστηριακή πρακτική</p> <p>Η Ελονοσία σήμερα CASE STUDY</p> <p>Νόσοι από βακίλους CASE STUDY</p> <p>Νόσοι από ιούς CASE STUDY</p> <p>Παρασιτώσεις CASE STUDY</p> <p>Νόσοι από πρωτόζωα και έλμινθες CASE STUDY</p> <p>Πρωτοεμφανιζόμενες λοιμώξεις</p> <p>Ιός Έμπολα CASE STUDY</p> <p>Λέπρα</p> <p>Τρυπανοσωμίαση</p> <p>Λείσημανιαση Λοιπές νόσοι</p>	<p>Η θέση της Γυναίκας και η προστασία του φύλου στις αναπτυσσόμενες χώρες.</p> <p>Υγεία και προστασία της αναπαραγωγής Νοσήματα της μητρότητας</p> <p>Παρακολούθηση εγκυμοσύνης και αντιμετώπιση επιπλοκών</p> <p>Περιγεννητική νοσηρότητα.</p> <p>Θηλασμός και εναλλακτική διατροφή του νεογνού. CASE STUDY</p> <p>Το παιδί στις αναπτυσσόμενες χώρες</p> <p>Παιδικά Νοσήματα στις αναπτυσσόμενες χώρες</p> <p>Μαζικοί Εμβολιασμοί "cold chain" CASE STUDY</p>	<p>Αρχές Διεθνούς Δικαίου και μηχανισμοί επιβολής του.</p> <p>Το Διεθνές Δικαστήριο. Το Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο.</p> <p>Επιβολή κανόνων προστασίας ευπαθών πληθυσμών. Το δικαίωμα επέμβασης για παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας.</p> <p>Η έννοια του ανθρωπισμού «χωρίς σύνορα»</p> <p>Νομολογία που διέπει την διεθνή ανθρωπιστική δράση.</p> <p>Το παιδί στρατιώτης</p> <p>Νάρκες και ναρκοπέδια «Ελαφρά όπλα» και η διάδοσή τους</p> <p>Ο διεθνής έλεγχος της πυρηνικής ενέργειας</p>

Δ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ	<p>Πολεμική σύρραξη. Τραυματισμοί από πυροβόλα όπλα, από εκρήξεις κλπ</p> <p>Βιολογική και Βιοχημική απειλή. Πυρηνικό ατύχημα CASE STUDY</p> <p>Το Τρομοκρατικό χτύπημα και η περιβάληση των θυμάτων CASE STUDY</p> <p>Ψυχολογική υποστήριξη θυμάτων και συγγενών CASE STUDY</p> <p>Επιμελητεία, Οργάνωση, Αποθήκευση και αερομεταφορά</p> <p>Επείγουσας βοήθειας(Logistics) CASE STUDY</p> <p>ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥΣ</p> <p>Τα βασικά φάρμακα κατά την ΠΟΥ</p> <p>Οργάνωση και διαχείριση φαρμακείου</p> <p>Έλεγχος διάθεσης φαρμάκων στην κοινότητα</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>το AIDS στον αναπτυσσόμενο και στον αναπτυσσόμενο κόσμο</p> <p>Επιδημιολογία</p> <p>Μετόδοση</p> <p>Παθογένεια και παθοφυσιολογία</p> <p>Πρόληψη και αγωγή υγείας</p> <p>Ενημέρωση του πληθυσμού</p> <p>Διαρέαν και ανώνυμη διάγνωση CASE STUDY</p> <p>Μετόδοση της νόσου από την μητέρα στο νεογνό</p> <p>Ασφάλεια μεταγίσεων</p> <p>Κλινική πορεία της νόσου</p> <p>Ευκαιριακές συνοδοί λοιμώξεις και νεοπλασίες</p> <p>Επιπλοκές και αντιμετώπισή τους</p> <p>Αγωγή και παρακολούθηση της</p> <p>Η σύγχρονη αντιρετροϊκή αγωγή και η οι προοπτικές διάθεσής της στον Τρίτο Κόσμο CASE STUDY</p> <p>Προοπτικές και προκλήσεις για το μέλλον</p> <p style="text-align: center;">ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ</p>	<p>Νοσήματα στέρξης στην παιδική ηλικία.</p> <p>Οργάνωση κέντρων διατροφικής στήριξης πληθυσμών. CASE STUDY</p> <p>Κέντρο θεραπευτικής σίτισης βρεφών και παιδιών.</p> <p>Η διάρροια.</p> <p>Οργάνωση Κέντρου ORT (Oral Rehydration Therapy) CASE STUDY</p> <p>Τα νοσήματα του αναπνευστικού CASE STUDY</p> <p>Οι παιδικές λοιμώξεις</p> <p>Άλλα παιδιατρικά Νοσήματα</p> <p>Το επείγον παιδιατρικό περιστατικό CASE STUDY</p> <p>«ΕΚΕΙ ΠΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΓΙΑΤΡΟΣ...»</p> <p>Βασικές έννοιες υγειονομικής αυτοοργάνωσης της τοπικής κοινότητας</p> <p>Βασικές αρχές Νοσηλευτικής στον Τρίτο Κόσμο</p> <p>Το πρόβλημα της διάθεσης φτηνών φαρμακευτικών αντιγράφων CASE STUDY</p> <p>Εναλλακτικές Θεραπείες.</p>	<p>Πολυπολιτισμικότητα και διαθρησκευτικότητα στην παροχή υγείας</p> <p>Φορείς και μηχανισμοί προστασίας του ΔΔ</p> <p>Ο ΟΗΕ</p> <p>Συμβόλαιο της Ευρώπης και Μηχανισμοί επιβολής και διατήρησης ειρήνης</p> <p>Οι διπλωματικές αρχές.</p> <p>Αρχές διεθνούς διπλωματικής εκπροσώπησης.</p> <p>ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ</p> <p>Οι Οργανισμοί ΟΟΣΑ, ΔΑΣΕ, Διεθνής Τράπεζα.</p> <p>Η ΕΕ στον Οργανισμό Διεθνούς Ανθρωπιστικής και Αναπτυξιακής Βοήθειας</p> <p>ΕΝΝΟΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ.</p> <p>Τα υγειονομικά συστήματα</p> <p>Κόστος παροχής υπηρεσιών Υγείας.</p> <p>Διεθνείς Οργανισμοί αρωγής</p> <p style="text-align: center;">ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ</p>
--------------------	--	---	--	--

Ο αριθμός εισακτέων στο πρόγραμμα ορίζεται κατ' ανώτατο όριο σε 30 ανά έτος.

Στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και στον Τομέα Χειρουργικής του Πανεπιστημίου Αθηνών υπηρετούν συνολικά περί τα 220 μέλη ΔΕΠ. Στη διδασκαλία των μαθημάτων του Π.Μ.Σ. δύνανται να συμμετέχουν εκτός από μέλη ΔΕΠ των συμμετεχόντων τμημάτων και μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και διακεκριμένοι ειδικοί επιστήμονες.

Τα συμμετέχοντα Τμήματα διαθέτουν την κτιριακή υποδομή, τις βιβλιοθήκες και τον υπάρχοντα εξοπλισμό για την υποστήριξη του Π.Μ.Σ. Οι εξειδικευμένες ανάγκες του Π.Μ.Σ. θα καλυφθούν με προμήθεια πρόσθετου εξοπλισμού, διαμόρφωση κατάλληλων χώρων, και εμπλουτισμό των βιβλιοθηκών. Στις περιπτώσεις που η κτιριακή υποδομή δεν είναι επαρκής, επιτρέπεται η ενοικίαση των απαραίτητων χώρων.

Το Π.Μ.Σ. θα λειτουργήσει έως το ακαδημαϊκό έτος 2013 – 2014. Το ετήσιο κόστος λειτουργίας του ΠΜΣ υπολογίζεται σε 67.500 Ευρώ και αναλύεται ως εξής:

α) Ανθρώπινο δυναμικό 10.845,00

- β) Δαπάνες μετακινήσεων και εκπαιδευτικού ταξιδιού 28.525,00
- γ) Υποτροφίες σπουδαστών 25.000,00
- δ) Δαπάνες για αναλώσιμα και άλλες προμήθειες 1.755,00
- ε) Δαπάνες δημοσιότητας 1.000,00
- στ) Γενικές δαπάνες 375,00

Οι πηγές χρηματοδότησης του Π.Μ.Σ. έχουν ως εξής:

- α) Δίδακτρα που καταβάλλονται από τους σπουδαστές.
- β) Κοινωνική επιχορήγηση προγραμμάτων ή χρηματοδότηση ερευνητικών προγραμμάτων σχετικών με το αντικείμενο σπουδών.
- γ) Χορηγίες Επιχειρήσεων, Οργανισμών κ.ά.